

# 放弃30万元年薪, 远赴新疆创业 慈溪小伙沙漠里建起千亩农业园

□记者 吴震宁 通讯员 施吉章 成美玲

慈溪周巷的80后小伙张狄学的是计算机专业,毕业后在杭州一家公司拿着高薪。三年前,他却辞职跑到了新疆,在沙漠里扎根搞起农业种植。在艰苦的环境中,他经历过沙尘暴和各种常人难以想到的困难,但天道酬勤,他在去年收获了1500亩的骏枣,今年又成功培育出富含营养的黑枸杞。

## 放弃30万元年薪赴南疆淘金

张狄的水果种植基地位于新疆和田地区和田县色格孜库勒乡,很难想象,在南疆的大沙漠上,这名来自慈溪周巷的80后大学生已经待了3年。

张狄大学毕业后就应聘到了杭州的一家通讯公司。学计算机专业的他,经过不断努力,成为一名技术骨干。2012年,他的年薪已经达到30万元左右。就在别人对他艳羡不已时,他却做出了令人意想不到的抉择,让自己的人生之路来

了一个大逆转。

2012年末,张狄到妻子杨慧娟的老家河南过年。在河南,他认识了妻子家的几位邻居,得知他们都在新疆和田种地。听他们说新疆种植业的大好前景,张狄被吸引了,决定去新疆实地考察。一番考察之后,他坚定了要到那里发展种植业的决心。

“那里土地资源丰富,劳动力成本又低。更具吸引力的是,和田还是水果优生区域,没有化工厂,环境污染极少,

日照和温差等有利条件使得当地的水果特别好吃。当然,远离人烟的沙漠地带,各种困难也在所难免。”张狄告诉记者,慈溪人骨子里都有一股创业的热情,他也一样,越是有挑战性的东西他越想尝试。

考察回来之后,张狄就辞掉了杭州的工作,远赴南疆开始沙漠淘金的历程。2013年年底,凭着当地政府对土地开发的重视和对种植业的扶持,张狄拿到了1万亩地,第一年先开垦了1500亩种骏枣。



张狄展示种的黑枸杞。图片由受访者提供

## 沙尘暴曾毁了1500亩骏枣苗

在沙漠里要种好地,必须先有防风林、苗圃、种植园等系列规划。“因为没种过地,更何况在沙漠地带,包括地下打井、铺管的具体工作,当时我都一窍不通。”张狄说,灌溉用水是打了120米的深井抽上来的,然后用拖拉机铺地膜滴灌,草都是靠人工去除,肥料以鸡粪和羊粪为主,一担担挑到地里。在起步阶段遇到的一道道障碍和困难,在张狄全身心投入下,一一得到解决。

在进沙漠种地之前,张狄就做了充足的心理准备,但到了实地还是遇到了困难。夏天地面温度超过50℃,他和大伙穿着厚底的鞋子站在沙堆中劳动仍觉十分烫脚,到了冬天最低温度零下20℃,加上沙漠

干旱,常常双手冻得裂了口子。而且,那里一年四季几乎没有雨水,平时灌溉和生活用水只能靠井水,小沙尘暴几乎每隔几天便会来一次,吃到沙土拌饭是常有的事……

2014年5月初,一场特大沙尘暴横扫了张狄辛苦种下,才刚刚发芽的1500亩骏枣苗。“知道这里多沙尘暴,我们播种时还特别设置了自认为牢不可破的防护措施,没想到还是无力抗衡。”张狄至今记忆犹新。为了预防沙尘暴,他和员工们播种后,特别罩上了一只只没有底的纸杯,每只都用竹签牢牢固定住,形成一个个“小温室”。

但沙尘暴一来,张狄就看到旋风一股股把黄沙卷起好

高,像平地冒起的烟,打着转在沙漠上飞跑,然后覆上了一层层厚厚的沙土。“田里所有的纸杯都不见了,我当场就呆掉了。”张狄说,等沙尘暴过后,原先的田地就变成了一片荒漠,纸杯和枣苗都被埋在了10多厘米深的沙土中。

张狄并没有因此灰心,带着员工马上进行补救。没有出苗的,立即人工点播补种;对已经出苗的,挖出一个个纸杯倒出沙子,然后再罩在上面。数以万计的纸杯重新倒腾,而且每个杯子要倒腾三四次才能把里面的沙子倒完,这是一个浩大的工程。20多名工人连续工作了一个月的时间,才完成补救工作。

## 今后还要建2000亩的葡萄园

从那时起,老天也开始眷顾这个不服输的慈溪小伙。去年,张狄种出来的骏枣已经有鸡蛋大小了,虽然第一年收成不高,但已小有收获,每公斤卖到了18元左右。今年,先期开垦的1500亩骏枣已经全部嫁接完成,按照他的估计,产量能达到300吨左右,按去年的行情销售额可达500万元。更可喜的是,今年他新种植的1000亩黑枸杞也已经挂果,如今正进入收获期。

“真正的收成应该在明后年。”张狄信心满满地告诉记者,明年骏枣一亩地预计可产300多公斤,如果管理好的话,后年则每亩产量可达800公斤,产量会逐年增长。

在南疆,当地维族老乡的多是红枣、核桃等,种植品种单一,抗市场风险能力较弱。“哪个行情好,他们就种哪个,市场波

动大、行情不好的时候就要亏钱。”张狄说,他有自己的种植策略,除了骏枣,新引进了黑枸杞等经济作物。当然,张狄还有更远的规划:除了扩大骏枣和枸杞的种植规模,接下来,他还将种植香妃葡萄、花椒等新品种。“两年内,我要力争把香妃葡萄扩张到2000至4000亩,做成一个特色有机葡萄园,让基地品种实现有机、多元化发展。”

为了成就在沙漠里的绿色希望,过去三年,张狄在远离家乡3800多公里的地方独自创业。他只有每年过年时才能回周巷一趟看望父亲,和生活在河南的妻子,同样过着聚少离多的生活。如今,张狄这个昔日的文弱书生,已经在创业路上实现了完美转身,他也相信自己能在南疆垦出一片绿洲,种出一亩亩希望。

# 鼎天装饰施工技能大赛装修博览会

## 8月13日,凯洲大酒店年中超级惠

的装修公司必是坚持将两者做到极致。专注装修17年,鼎天装饰打造了至尊工作室设计师团队、金牌施工团队,但这也不是万无一失。鼎天装饰更通过举办“施工技能大赛”活动,参与争夺省(市)优秀装饰工程(设计)奖项等举措,来保持团队长久的活力和对技能的不懈提升。据悉,荣获宁波市、浙江省优秀装饰工程(设计)奖项的鼎天作品,许多来自“技能大赛”样板房。

今年,鼎天更是加大工程监理力度,自7月起,公司每天都会派出数个巡检组奔赴工地查漏补缺,并通过微信公众号“鼎天装饰设计”通报发布。以此为业主带来更多的品质保障。

### ■ 最热的装修时机是省钱

最热的不仅是气温,还有优惠力度。活动推出签到礼、预约礼、抢定礼、1元购建材、抽大奖、砸金蛋赢免单大奖等一系列盛大回馈项目,直省不止2万元,让8月装修,省钱省到一身清凉。

现场签到,即送24小时装修管家式服务金钥匙,可延长保修期6个月。现场下单,先参与砸金蛋赢免单大奖,大把心动礼品轻松到手,单有礼;再享整点循环抽大奖,品牌家电大礼等着您。

活动集聚推出瓷砖、地板、橱柜、吊顶、窗

帘、厨电、卫浴等品牌建材联盟特惠,各种特惠建材年中让利,还有1元秒杀活动。8月装修钜惠就在鼎天了。

### ■ 活动三步骤定装修

到现场三步骤敲定装修。先看数千套优秀装修案例,都是鼎天装饰在甬城各知名小区打造的经典案例,彰显着鼎天在设计、施工上的绝对实力,包括青林湾、寰宇天下、银泰城、世贸天慧、江山万里、东海府、雅戈尔明洲、公园世家、滨江府、铂悦府、龙湖名景台、荣安月园、公园1872、宜家华府、清华世界城、维科东院、印象巴黎、绿地海外滩、中旅名门府、风格尚品、维科东院、阳光玫瑰园、景瑞上府、罗蒙环球城、铂翠湾、东方一品、天境花园、新外滩一号、中海国际社区、铭豪观樾、维科馨院、钰鼎园、苏园、印象外滩、君和院、银亿东岸、金亿文园、悦澜湾、景瑞望府、锦壹城、紫玉花园、长丰景苑、保利城等,您可以结合自己的审美品位,借鉴成功的案例打造美丽新家。

然后与鼎天至尊工作室设计师一对一交流,沟通出让自己满意的设计思路。

最后,参加“在装工地体验”行,跟着直通车逛百套实景样板房,现场体验不同风格、不同

户型、不同施工阶段的装修,让眼见为实。活动现场还有三维立体工地实景直播,业主也可在现场一览鼎天的装修品质。

### ■ 不得不说的精装套餐

鼎天装饰美艳精装套餐系列,为您打造省心、省钱、放心家装,6年里近1200位业主的选择,深受都市白领、经典婚房、大平层及改善型装修者的青睐。利用自身强大的资源整合能力,鼎天装饰先后推出“美艳1号”、“美艳5号”、“美艳8号”、“美艳999”套餐,在不同价位满足多层次装修需求,更是实现比常规装修节省费用400-500元/平方米。

特别预告: >>>

8月13日(周六)9:00-20:30,鼎天装饰在凯洲大酒店四楼嘉洲厅(天一广场南面)举办“施工技能大赛装修博览会”,现场限量征集前500套“技能大赛”样板房,为您成本价装修,且由鼎天至尊工作室、金牌施工团队联手打造完美家装样板工程。现场还尊享一站式家装建材购齐服务,高达万元的种种福利,不敢私藏!

样板房报名热线:87371629  
贵宾热线:87371699



从某些方面说,超热的时候也是超好的装修时候。火热8月,鼎天装饰重量级活动“施工技能大赛”也拉开序幕。8月13日,在凯洲大酒店四楼嘉洲厅,鼎天施工技能大赛装修博览会,现场向广大甬城业主限量征集“大赛”样板房,作为鼎天装饰检验所有施工班组、设计师实力的载体。

### ■ 优秀的团队靠磨砺

好的设计和施工是好的装修的全部。优秀